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Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 1276/17-11-2017 Ερώτηση 

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Νικόλαος Νικολόπουλος, με 
θέμα «Θα λάβετε μέτρα θωράκισης από τις θεομηνίες;»,  κατά λόγο αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε 
τα ακόλουθα: 

Η χρηματοδότηση των πρωτοβάθμιων ΟΤΑ της Χώρας από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους 
(Κ.Α.Π.), γίνεται βάσει των πιστώσεων που εγγράφονται κάθε έτος στον Κρατικό Προϋπολογισμό, ο 
οποίος ψηφίζεται από την Εθνική Αντιπροσωπία. Με κοινή απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών 
και Οικονομικών, η οποία εκδίδεται ύστερα από πρόταση της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας 
(ΚΕΔΕ), καθορίζεται το ύψος των πιστώσεων που προορίζονται για την κάλυψη επενδυτικών καθώς 
και λειτουργικών δαπανών τους. 

Η περαιτέρω διαχείριση των πιστώσεων αυτών γίνεται κατόπιν σχετικών αποφάσεων των οικείων 
Δημοτικών Συμβουλίων υπό την εποπτεία του Κράτους, η οποία συνίσταται αποκλειστικά στον 
έλεγχο νομιμότητας των πράξεών τους και στον πειθαρχικό έλεγχο των αιρετών. 

Στο πλαίσιο αυτό, στους Δήμους της Χώρας κατανεμήθηκε από τους ΚΑΠ έτους 2017 για κάλυψη 
δαπανών εκτέλεσης έργων και επενδυτικών δραστηριοτήτων τους, συνολικό ποσό ύψους 
140.740.000,00 €. 

Επιπλέον, το Υπουργείο έχει ενταγμένο έργο στη ΣΑΕ055 με σκοπό την πρόληψη και 
αντιμετώπιση ζημιών και καταστροφών που προκαλούνται από Θεομηνίες στους ΟΤΑ Α’ και Β’ 
βαθμού της χώρας με προϋπολογισμό 425.000.000 € και πίστωση έτους 13.245.600 €. Ειδικότερα 
για τα έτη 2016-2017 αποδόθηκαν στο σύνολο της χώρας ποσό ύψους 29.040.000 €. 

Επίσης, σας διαβιβάζουμε το υπ’ αριθμ. πρωτ. 247726/28-11-2017 έγγραφο του Γραφείου 
Αντιπεριφερειάρχη Δυτικής Αττικής, για ενημέρωσή σας. 

Συνοψίζοντας τα προηγούμενα, θα επιθυμούσαμε να επισημάνουμε πως στόχος της Κυβέρνησης 
είναι η αποφυγή παρόμοιων περιστατικών στο μέλλον, μέσω της δημιουργίας κατάλληλων μέτρων 
αντιπλημμυρικής προστασίας, ώστε να μην κινδυνεύουν ανθρώπινες ζωές και να μην εξαφανίζονται 
εν μία νυκτί οι κόποι ζωής των πολιτών. Τα χρέη της αυθαιρεσίας, του στρεβλού σχεδιασμού και της 
ολιγωρίας δεκαετιών πληρώθηκαν με την απώλεια ανθρώπινων ζωών και την καταστροφή 
περιουσιών.  
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Διπλό καθήκον της Κυβέρνησης είναι η άμεση ανακούφιση των πληγέντων και παράλληλα ο 
συντονισμός των προσπαθειών, ώστε να σπάσει ο φαύλος κύκλος των συμφερόντων, της 
γραφειοκρατίας, της πολυνομίας, της διοικητικής αδράνειας αλλά και της περιβαλλοντικής 
αδιαφορίας, που αφήνει έκθετο τον πολίτη, και ιδίως τον μη προνομιούχο, στις συνέπειες των 
φυσικών καταστροφών.    

 

 

 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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1. Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα 
3. Γραφείο Τύπου 
4. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Πρωτοβουλίας & Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
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